

驻青高校学子陆续返校,有高校面向家长开放

# 走,带着父母逛逛校园

□文/图 半岛全媒体记者 刘金震

连日来,又有一批驻青高校学子返校。记者从学生返校现场了解到,有的高校安排摆渡车迎接学生,还有高校面向家长开放校园,只要提前预约即可一起到校。孩子当导游和父母一起逛校园,看一看学习和生活的地方,成了新学期校园的一道风景线。

## 校门口设置摆渡车迎返校

“终于回到熟悉的大学校园了!”这两天,山东科技大学校园热闹起来。2月17日,根据山东科技大学返校安排,省外学生陆陆续续返回学校,迎接即将到来的新学期。记者从山科大了解到,学校实行分批错峰返校,其中2月17日省外学生返校,2月18日、19日省内学生返校,2月20日正式上课。

为了迎接学生返校,山科大可谓下足了功夫,专门在校门口设置摆渡车。据介绍,新学期学校校园公交开行,2月16日至2月19日,在学校南门、东门设乘车点,一路带着学生逛逛校园,帮助学生将行李送抵宿舍,算是对返校学子的迎接仪式。

除了山东科技大学,青岛科技大学、青岛理工大学等高校,集中在2月18日前后迎学生分批返校,还为有需求的学生申请提前返校提供便利。记者从多所高校采访了解到,由于多方面因素影响,上学期未能如期举行的期末考试,将



2月18日,在青岛科技大学门口,返校学生排队准备进入校园。

在新学期开学后首周“补上”,返校学生已经进入紧张复习状态。

## 家长预约可送学生进校园

春季学期返校,校园疫情防控要求调整,返校前继续提交返校申请,但与往常不同的是,学生家长只要提前预约,就可以送学生进校园。记者从山科大采访了解到,特意陪孩子到校的家长不在少数。“今天是为母亲提供VVVIP校园环游导览解说+车夫服务的小马……”2月17日返回校园,山科大马佳文发朋友圈,分享和妈妈一起逛校园的喜悦。

马佳文是大三学生,由于疫情防控等校园要求,从大一到现在,她的爸妈一直没有机会进入学校。“春季学期,在提交返校申请时,只要添加一名陪同人,爸妈就可以进入校园了。”看到消息的马佳文觉得时间充裕,主动向妈妈提议一起返校。

“妈妈平时就喜欢到处逛逛。”马佳文告诉记者,她特意租了一辆共享单车,母女差不多用了半天时间,把自己生活的校园逛了个遍。“爸妈对孩子学习和生活的大学很好奇,只不过之前没有入校机会。”马佳文说,这次权当是让妈妈散散心,也能了解自己在校园的生活。

交通安全知识宣讲  
志愿者在行动



2月19日,在火车站广场开展活动。

□文/图 半岛全媒体记者 刘玉凡 通讯员 孙洁 靳朝鹤

为有效预防道路交通事故,2月19日上午,青岛交警市南大队金盾志愿服务队携手隧道巴士第八分公司“暖行心益”志愿服务团队开展志愿服务活动,崂山巴士第三分公司“我等您”爱心志愿服务团队、公交驾校志愿服务团队、青岛六十八中“彩虹糖”志愿服务团队及青岛小海豚公益慈善服务中心青少年志愿服务团队的志愿者参加此次活动。

志愿者在青岛火车站广场周边开展交通安全宣传活动,向途经的市民宣传做好“一盔一带”安全防护措施的重要性。交警市南大队火车站中队指导员甄臻采取教育和整治相结合的方式,加大道路法律法规的宣传教育,通过面对面交流方式,耐心地向每名骑乘人员讲解相关法律法规。公交志愿者王群、于军、于学宗、陈建伟、王冬冬、王靖、王君、白向焜及驾校教练,还向市民讲解如何在公交车站防范“鬼探头”类事故,做到安全出行、文明出行。

活动最后,青岛交警市南大队火车站中队指导员甄臻向公交集团隧道巴士第八分公司赠送10张“崂翠”牌矿泉水水票,表达对公交驾驶员的关爱。记者了解到,崂翠矿泉水通过省级鉴定,市民可拨打客户服务专线96663咨询购买。

文明健康 有你有我

WEN MING JIAN KANG YOU NI YOU WO

文明行为——不乱扔垃圾

青岛市精神文明建设委员会办公室